



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.446 ZAMORA, JUEVES 25 DE ENERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

La miseria que se encuentra en algunos países de Misiones es indescriptible. La desgracia de tantos niños que tienen hambre de arroz, de sol, de luz de Fe, debe enternecer los corazones más duros.
¡Favorece la Santa Infancia!

28 de enero: "DIA DE LA SANTA INFANCIA"

Iniciativa aliada, en Corea

UNA PATRULLA BLINDADA YANQUI CRUZO EL PARALELO 38 HACIA EL NORTE DE SEUL

FRENTE DE COREA, 24.—Las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea tomaron la iniciativa contra los comunistas por primera vez desde que fracasaron en su ofensiva "en casa para las navidades", exactamente hace dos meses. Este es cálculo de los comandantes de la división norteamericana y de las autoridades competentes en el Cuartel General del VIII Ejército.—Efe.

FRENTE CENTRAL DE COREA, 24.—Una patrulla de fuerzas blindadas de las Naciones Unidas ha entrado en Hoengsong, y ha penetrado en territorio rojo más allá del Paralelo 38 al norte de Seul. Las patrullas aliadas se enfrentaron por dos veces con los comunistas en esta operación.—Efe.

ALUDES EN LA VERTIENTE AUSTRIACA DE LOS ALPES

152 muertos, 68 desaparecidos y veintiocho heridos gravísimos

VIENA, 24.—A 142 muertos, 68 desaparecidos, 28 heridos gravísimos y varios centenares de heridos es el número de víctimas causadas por los aludes en la vertiente austriaca de los Alpes. Alrededor de 4.200 personas de entre ellas numerosos extranjeros turistas, se encuentran incomunicados por la nieve, según las últimas noticias recibidas en Innsbruck. Las autoridades han señalado el peligro de que se produzcan epidemias. La línea ferroviaria de Bregenz a Viena está de nuevo abierta al tráfico internacional, pero un tren que fué sorprendido por un alud cerca de Innsbruck no ha podido ser encontrado todavía.—Efe.

Tareas del Consejo de la Sección Femenina

BURGOS, 24.—Han continuado las tareas del XV Consejo de la Sección Femenina, bajo la presidencia de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Informaron las regidoras de Educación Física e Información y pronunció una conferencia sobre José Antonio, don Jaime Suárez. La delegada nacional hizo entrega asimismo del trofeo del Caudillo a la delegada provincial de Castellón. A mediodía el Ayuntamiento ofreció un vino de honor a las consejistas de la Sección Femenina.—Cifra.

SE ESTRELLA UN AVION

KAJÓATE (Inglaterra), 24.—Un avión norteamericano se estrelló esta mañana contra una casa de Margate.—Efe.

UN F-84, A REACCION

MAGARIE (Inglaterra), 24.—El avión norteamericano que se estrelló esta mañana contra una casa de Margate era un F-84, con motor de reacción. El piloto ha perecido. Su nombre no será dado a conocer hasta que sus parientes en Estados Unidos hayan sido informados.—Efe.

SEGURIDAD Y LIBERTAD

WASHINGTON, 24.—El presidente Truman ha creado la Comisión Federal de Seguridad Interna y Derechos Individuales, a fin de determinar cómo se puede proteger la seguridad nacional sin infringir las libertades individuales. La Comisión, compuesta de nueve miembros, estará presidida por el almirante Chester Nimitz, que se destacó durante la pasada guerra como jefe de operaciones navales.

Al anunciar la creación de esta Comisión, el presidente ha dicho que se encargará de hacer un amplio examen de las leyes, costumbres y procedimientos referentes a la protección del país contra la traición, el sabotaje y otras actividades subversivas. En este estudio se tendrán en cuenta los derechos individuales para encontrar la mayor nivelación entre la seguridad y la libertad. Esta Comisión sólo funcionará hasta que haga el informe que ha de presentar al presidente.—Efe.

Bevin, enfermo de gravedad

Lo mismo que las relaciones entre Gran Bretaña y E.E. UU. en la cuestión de China

LONDRES, 24.—Bevin será sometido a un tratamiento de aureomicina. En las primeras horas de la tarde fué visitado por Sir Alexander Mc Call, destacado médico londinense. Personas allegadas al ministerio de Asuntos Exteriores declaran que aún tratándose de un foco aislado de neumonía, es grave en un hombre de la edad de Bevin y con la salud bastante delicada. Se añade que se ha considerado esta vez más seguro no errarse a trasladarlo de su residencia a un sanatorio.—Efe.

QUIEN LO SUSTITUIRA
LONDRES, 24.—Circula también el rumor de que el propio Atlee, en vista de la enfermedad de Bevin, pudiera asumir la secretaría

Nieva en Madrid

El Ayuntamiento de Nueva York cree que, en estos casos, deberían hacer fiesta en la capital de España

MADRID, 24.—Madrid se ha visto favorecido hoy con la tercera nevada de este invierno. La primera cayó el cinco de diciembre, y la nieve que no desapareció hasta cinco días después, adquirió entonces un espesor de casi cincuenta centímetros en algunos lugares.

La segunda se produjo a la una de la tarde del día 28, y apenas si duró diez minutos. Las bajas temperaturas de los días anteriores a aquellas nevadas hacia fácilmente previsible el fenómeno, pero no ha ocurrido así en esta ocasión ya que, sin ir más lejos, el domingo pasado Madrid disfrutó de una temperatura auténticamente primaveral, aunque por la noche descendió considerablemente. La tarde de ayer fué también de temperatura muy baja, pero los observatorios no se atrevieron a predecir la nevada y sólo anunciaron posibles precipitaciones de agua.

“¿Te la digo vesalá+++?”

SEVILLA, 24.—A la turista extranjera Alette de Bovier le escamoteó una gitana un billete de cien dólares, mientras le decía la buena ventura y fingía leerle el porvenir.—Cifra.

Prorrogado el acuerdo comercial entre España y Suecia

MADRID, 24.—En la Oficina de Información Diplomática se ha facilitado la siguiente nota: “En el Ministerio de Asuntos Exteriores, a las tres y treinta horas del día de hoy, se ha procedido a la firma del protocolo sobre intercambio comercial y régimen de pagos por el que se prorroga el acuerdo comercial y el protocolo de pagos entre España y Suecia.

Por el Gobierno español firmó el Convenio el excelentísimo señor subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suárez y Ferrer, y por el de Suecia, el encargado de Negocios de Suecia en Madrid, señor Nils de Berencruft.

El convenio prevé un intercambio por valor de unos 116 millones de coronas suecas. En la lista de exportación española figuran principalmente frutos secos y frescos, colofonia, vinos y licores, productos farmacéuticos, potasa, pieles, corcho, productos cerámicos, artículos de cuero y productos de artesanía.

La lista de exportación sueca comprende madera aserrada, celulosa, pasta de papel, hierros y aceros, flejes, motores de combustión, turbinas hidráulicas y otra maquinaria, material mecánico para ferrocarriles, maquinarias eléctricas y rodamientos a bolas, etc. etc.

El convenio prevé un intercambio por valor de unos 116 millones de coronas suecas. En la lista de exportación española figuran principalmente frutos secos y frescos, colofonia, vinos y licores, productos farmacéuticos, potasa, pieles, corcho, productos cerámicos, artículos de cuero y productos de artesanía.

La lista de exportación sueca comprende madera aserrada, celulosa, pasta de papel, hierros y aceros, flejes, motores de combustión, turbinas hidráulicas y otra maquinaria, material mecánico para ferrocarriles, maquinarias eléctricas y rodamientos a bolas, etc. etc.

El foco pulmonar que tiene podría obligarle a mantenerse alejado de cualquier actividad pública durante varias semanas.

En Cuatro Palabras

Se inauguró en Madrid el curso académico en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional.

En el Ateneo de Madrid pronunció ayer tarde una conferencia sobre el tema “El médico y el escritor ante el manicomio” el destacado escritor y crítico de arte Manuel Sánchez Camargo.

El ministro de Salud Pública y Asistencia Social del Perú, que saldrá hoy de Barajas para Norteamérica, ofreció ayer una comida en honor de las autoridades que le han acompañado durante su estancia en la capital de España.

En la tarde de ayer quedó expedita la vía de Tortosa a Valencia que había quedado interrumpida a consecuencia del desgraciado descarrilamiento del tren correo Valencia-Barcelona.

Fuerzas francesas han obtenido éxitos en las últimas 48 horas en su lucha contra los guerrilleros en Indochina.

El ministro francés para los Estados Asociados de Indochina se ha lamentado de la poca ayuda recibida por parte de los Estados Unidos y de Gran Bretaña.

El gobierno argentino ha despedido a mil ferroviarios que se negaron a volver al trabajo en las seis principales líneas ferroviarias del país.

Con intermitencias de escasos segundos, se registraron varias sacudidas sísmicas en la provincia de Azzan, en la India. Afortunadamente no se han registrado víctimas.

El presidente Truman pedirá al Congreso un control “efectivo” de los precios de los viveres, según se anuncia de fuente competente.

EE.UU. rechazan las condiciones del «alto el fuego» para Corea

Se afirma que la China roja ha enviado otro mensaje «de paz» a las Naciones Unidas

LAKE SUCCESS, 24 (Urgente).—Se afirma de fuente bien informada que la China comunista ha enviado otro mensaje a las Naciones Unidas sobre el problema de la paz en el Extremo Oriente. Aunque no se ha dado a conocer inmediatamente el cablegrama, los informantes señalan que, probablemente será entregado esta tarde en la comisión política de las Naciones Unidas. Se tiene entendido que la nueva comunicación china se ha recibido a través de la delegación india en la ONU.—Efe.

SE REÚNE LA COMISION POLITICA

LAKE SUCCESS, 24.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas se ha reunido a las 3,25 de la tarde y 9,24 de la noche, hora española.—Efe.

LAKE SUCCESS, 24. Los Estados Unidos han rechazado las condiciones para el cese de hostilidades en Corea propuestas por el Gobierno rojo de Pekín. El jefe de la delegación norteamericana Warren Austin, declaró en la Comisión Política que el mensaje de Pekín, enviado por medio de la delegación india el pasado lunes, tiene como objetivo “dividir a los miembros de las Naciones Unidas”.

Austin habló en la Comisión poco después de que el bloque árabe asiático decidiera presentar una resolución que pide una “conferencia exploratoria” acerca de la guerra de Corea y los problemas del Extremo Oriente. La decisión del bloque árabe-asiático fué tomada después de recibir la hindú noticias de Pekín de que los rojos estaban dispuestos a negociar inmediatamente.

Austin acusó al régimen de Pekín de haberse identificado como agresor en Corea y declaró que “es cuestión de sentido común, así como de principios, que ningún Gobierno pueda obtener la entrada en la ONU por la fuerza de las bayonetas o de las balas. No se puede entrar a tiros en las Naciones Unidas”.

A pesar de su condena, Austin dijo que los Estados Unidos estaban dispuestos en todo momento a tomar parte en el procedimiento adecuado para el arreglo pacífico de esta y otras cuestiones. “Si las discusiones se celebran —agregó— los Estados Unidos entrarán en ellas de buena fe. No nos comprometemos por adelantado ni insistiremos por adelantado, como hacen los comunistas chinos, en que la discusión ha de llevar a un resultado predeterminado en nuestro favor”.

Aunque habló en tonos más suaves que en la sesión del lunes pasado, Austin dijo: “Esta última comunicación de Pekín parece tener todo el aspecto de una respuesta polvorienta. Parece que

está destinada a confundir a las Naciones Unidas, a dividir a sus miembros y a tergiversar las cuestiones que tenemos entre nosotros. Está claro para nosotros, como estoy seguro de que lo está para la mayoría de los otros miembros de las Naciones Unidas que la respuesta de Pekín es ahora negativa. Es fácil decir si se quiere decir sí.—Efe.

LOS PAISES ARABES SE ABSTENDRAN

EL CAIRO (Urgente) 24.—Los países árabes se abstendrán de votar en la Comisión Política de la ONU sobre la resolución norteamericana pidiendo que la China comunista sea declarada agresora, se dice en los medios bien informados, después de la última reunión del Comité Político de la Liga Árabe. Parece ser que el acuerdo ha sido unánime.—Efe.

FRANCIA, CON EE. UU.

PARIS, 24.—(Urgente).—Francia votará al lado de los Estados Unidos en la cuestión de la China comunista, en las Naciones Unidas. El ministro de Información, al hacer esta declaración, usó de relieve que el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha dado instrucción en este sentido al delegado de Francia en la ONU, Jean Chauvel.

Las instrucciones se resumen en los siguientes puntos: 1) Debe hacerse toda clase de esfuerzos para

(Pasa a la página cuarta)

(Pasa a la página cuarta)

DIMITIÓ EL GOBIERNO HOLANDES

LA HAYA, 24 (Urgente). El gobierno holandés ha dimitido. Todos los ministros con el presidente del Consejo se han solidarizado con el ministro de Asuntos Exteriores, Sittiker, quien dimitió unas horas antes, a causa de las críticas formuladas en el Parlamento a la política gubernamental respecto a Nueva Guinea.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Caltuta".
TEATRO PRINCIPAL.—"La dama de la muerte" y "El ahijado de la muerte".
CINE BARRUECO.—"Destino de un día".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 50 pesetas el número 813 y con 5 todos los terminados en 13.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Angel Rebollo Rodríguez, Puerta de la Feria
 Don Isaac Tejedor González, Balbóraz.
 Don Claudio Rodríguez Galache, Santa Lucia.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Escuela del Magisterio
Ntra. Señora del Tránsito
 PRACTICAS DE ENSEÑANZA

En cumplimiento de lo dispuesto en el vigente Reglamento de Escuelas del Magisterio y disposiciones posteriores aclaratorias, se advierte a las alumnas que hayan de examinarse en este Centro del primer curso de la carrera por enseñanza no oficial y no tenga ya aprobada alguna asignatura en cuyo caso seguirán por el plan que comenzaron, que deberán realizar Prácticas de Enseñanza en una Escuela Nacional como requisito indispensable para examinarse de dicha asignatura y a tales efectos solicitarán la realización de Prácticas de Enseñanza por medio de instancia dirigida a la señora directora de este Establecimiento, advirtiéndoles que el plazo de presentación de instancias quedará cerrado el próximo día quince de febrero.

Respecto a los demás requisitos necesarios podrán las interesadas informarse en la Secretaría del Centro o en el Cuadro de anuncios del mismo.

Niño herido
 Cuando se encontraba jugando con unos amigos el niño Eusebio Lorenzo Marcos tuvo la desgracia de caerse por un terraplén en la cuesta de Los Llanos, sufriendo magullamiento general.

¡Una Gran Oportunidad!!
Venta del DURO
BAZAR GAY Santa Clara, 6.
 Miles de artículos prácticos por un DURO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
 SE VENDE coche Amilcar, 8 caballos, recién carrozado Rubis, toda prueba, Médico. Razón Administración IMPERIO. (138).
 SE VENDE solar, Carretera de Salamanca, Barrio de Pinilla, frente edificio Bazar J. mil ciento diez y seis metros; para tratar Avenida Tres Cruces núm. 20 Pral. Landa. (143).

Delegación de Enseñanza Primaria

Habiéndose recibido en esta Delegación el cuarto folleto del Escalafón de maestros (varones) segundo fascículo, que comprende desde el número 21470 al 26433, para repartirlo gratuitamente, se pone en conocimiento de los que figuran en el mismo que, durante el plazo de un mes, a contar desde esta fecha, pueden pasar a recogerlo bien personalmente o por tercera persona, previniéndoles que los que no sean recogidos en el indicado plazo, se devolverán al Ministerio como sobrantes.

Milicia Universitaria

(NOTA RECIBIDA CON RETRASO)
RECONOCIMIENTOS MEDICOS
DE APTITUD FISICA.—Para los estudiantes que solicitaron su ingreso en la I.P.S. en el año 1949 y que no ingresaron por no comparecerles en el sorteo celebrado y que posteriormente se han acogido a la Orden de 30 de octubre de 1950 (D.O. núm. 247), así como los que han solicitado el ingreso últimamente por cumplir las condiciones del Decreto de 17 de noviembre de 1950.

Se verificará el miércoles 24 de los corrientes a las 4 de la tarde en el Cuartel de Infantería de esta Plaza, siendo vacunados antivaricólicamente en dicho día y tallados los que pertenezcan a reemplazo de 1951.

PARA EL REEMPLAZO DE 1951.—Serán reconocidos y tallados el jueves 25 en el mismo lugar y hora, aquellos aspirantes ya ingresados en la I.P.S. y que hasta la fecha no hayan iniciado su formación militar en la misma.

TRIBUNAL MEDICO-MILITAR.—Se constituirá el primero de febrero próximo a las cuatro de la tarde en el Hospital de la Santísima Trinidad, para fallar los casos de enfermedad sobrevenida a los aspirantes de todos los empleos, con posterioridad a su ingreso en la I.P.S., debiendo comunicarse a la Jefatura de la I.P.S. de este distrito, los que no lo hubieran efectuado, de la enfermedad que padecen y sin su estado les permite desplazarse a los fines indicados.

Salamanca, 19 de enero de 1951.—El comandante jefe.

Agua ocultas
 caudal, profundidad garantizados. José Manuel Fernández, T. pletos (Zamora).

El Frente de Juventudes trabaja

Curso de mandos en San Martín de Castañedo

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes velando por la formación completa y eficaz de la juventud a ella encomendada, ha organizado un Curso en la Estación Preventoria de San Martín de Castañedo al que asistieron 31 delegados locales y 12 jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco.

Una vez más se ha elegido el Lago de Sanabria, por otra parte tan abandonado por los zamoranos como marco para esta reunión que será un eslabón más que en la ya larga cadena del Frente de Juventudes va elaborando con su labor mas callada —no por eso menos meritoria— en defensa de las virtudes de la España joven, difícil y erecta que presentimos en un amanecer de sol de juventud.

Los temas a tratar en este Curso no pueden tener más importancia ya que versarán principalmente sobre el desarrollo de las actividades del Frente de Juventudes en las Locales colocando en primer término la puesta en práctica de pruebas Locales, Comarcas y Provinciales de concursos de Oficio.

Esperamos que en este Curso nos dice el delegado provincial camarada Prieto— se den cuenta las Locales de su plan pasivo en orden a la formación de las Juventudes ya que n...

hasta por darse por enterados de las consignas y órdenes emanadas del mando sino que hay que poner en la labor abnegación, entusiasmo y una vocación de educadores que no todos poseen. Es necesario que los delegados locales se interesen por los problemas del Frente de Juventudes que son los problemas de la juventud y por ser suyos, son la más grave incógnita planteada a España. Es preciso que en todas las Locales se formen grupos de Falanges Juveniles de Franco que son, en expresión de nuestro jefe Nacional, esa minoría inasequible al desaliento que España forma para sus puestos rectores de mando, de sacrificio y de trabajo.

—Hoy, día 25 se clausura el curso con asistencia del jefe provincial camarada Alfin Delgado que presidirá también la reunión del Consejo Provincial que tendrá lugar asimismo el repetido Preventorio. Esperamos se alcancen las metas propuestas y felicitamos a los Mandos y encargados de su organización que demuestran una vez más, su afán de superación y su deseo de que la juventud de Zamora se coloque en la cabeza de España, por su disciplina, su formación y su amor a los eternos e inmovibles Valores Hispánicos.

Consultorio censal

Contestamos una vez más a las preguntas formuladas por nuestros lectores, relativas a la forma de diligenciar con la mayor precisión las hojas del empadronamiento. Advertimos que las consultas son totalmente gratuitas y que el único fin que persigue IMPERIO es servir de enlace entre el público y los Organismos estadísticos provinciales y municipales, para que esta obra de tan amplias proporciones como es el Censo General de la Población de España, resulte todo lo perfecta posible.

A. D. P.—¿Se puede borrar en las hojas?
 Preferible a borrar, es tachar y escribir en la parte superior de lo tachado y aún mejor es hacer una llamada y poner bien allí, el dato que se haya equivocado.

E. D.—Mi vivienda la compartimos dos familias y el agente solo ha dejado un juego de hojas. ¿qué he de hacer?
 Como cada familia ha de ir inscrita en sus respectivas hojas, debe pasarse por el Negociado de Estadística del Ayuntamiento, donde le facilitarán otro juego de hojas, o si le es más cómodo telefonar a cualquiera de los números 1322 ó 1238 y le serán enviadas a su domicilio. Lo que no puede hacer es inscribir las dos familias en una sola hoja, aunque el que comparte su vivienda sea su hijo casado.

A. S. F.—Tengo cubiertas las hojas ¿he de ir a entregarlas en el Ayuntamiento?
 No señor. La recogida se hará por los mismos agentes encargados del reparto, pero como al mismo tiempo han de hacer unas preguntas sobre Edificios y Viviendas, la recogida será más len...

ta que en ocasiones similares. Por ello debe reservarse las hojas ya cubiertas hasta que el agente censal pase a recogerlas.

N. P.—En la hoja colectiva de un Centro Sanitario ¿pueden inscribirse las enfermeras?
 Si las enfermeras viven en el Centro Sanitario, han de inscribirse precisamente en la hoja colectiva de dicho Centro, pero si habitan en su casa particular, es en esta donde deben realizar su inscripción.

J. G. P.—¿He de cubrir las casillas 38, 39, 40 y 41?
 Las casillas que cita deben ser diligenciadas única y exclusivamente en los reglones en que aparezcan inscritas mujeres.

H. A. F. y M. D. E.—¿En qué orden han de colocarse los familiares en los diferentes renglones?
 En el primer renglón debe inscribirse el cabeza de familia, en el segundo su esposa, en el tercero el hijo mayor y en los siguientes y en escala descendente de edad los otros hijos y finalmente los sirvientes.

C. V. H.—¿Desde qué año se realiza en España el Censo de Población?
 En el año 577 de la fundación de Roma y precisamente en la ciudad de Tarragona, el Emperador Augusto firmó el edicto que ordenaba la formación del Censo General de los Territorios del Imperio Romano. Posteriormente se han realizado infinidad de recuentos, pero el primer Censo realizado en España por sus Organismos estadísticos fué el del año 1857, formándose a partir de entonces los de 1860, 1877, 1887, 1897, 1900, 1910, 1920, 1930, y 1940.

ANTIGRIPAL VERKOS

COMBIATE Y EVITA LA GRIPE

MINISTERIO DE AGRICULTURA SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

Compra vales resguardos de excedentes

Todos aquellos tenedores que tengan en su poder los vales o certificaciones comprensivas de excedentes, podrán efectuar la venta, en el caso que les interese, a este Servicio Nacional del Trigo, presentando dichos documentos en la Jefatura Provincial, en un plazo que termina el día 31 del actual.

El precio que abona este Servicio será el de 2 pesetas el kilo de trigo de excedente en resguardo o certificación y a 1,60 pesetas el kilo de contenido en vale o certificación de excedente.

Zamora 24 de enero de 1951.—El jefe provincial, Joaquín Barrio.

LA CASA DEL SEÑOR

Ante el "Día de la Santa Infancia"

CIRCULAR

Mis queridos sacerdotes y colaboradores en Cristo Misionero. Su Santidad Pio XII en su carta al Congreso Misionero Internacional de Roma, presentaba esta consigna para interesar más a los cristianos por la causa de las Misiones: "Todos los fieles para todos los infieles". Y se dirige en primer lugar al Clero de quien dice: "No puede tener conciencia de cumplir plenamente su deber si no ora insistentemente a Dios por las Misiones y no dirige además a mayor bien de las mismas, sus pensamientos y sus aianes". Y más adelante "ardientemente deseamos exhortar con corazón de padre a todos los sacerdotes... a que estrechamente unidos y operantes por medio de la Unión Misionero del Clero... y por medio de las Obras Pontificias... perseveren en la empresa de sostener a las misiones, multipliquen sus iniciativas en pro de las mismas, eleven insistentes súplicas al Señor y ayuden a cuantos son llamados a las tareas del apostolado misionero".

conveniencia de organizar en ella a todos los niños. 2.º Que se celebre el Octavario o Triduo al Niño Jesús, Patrono de la Santa Infancia, ya sea en la parroquia, ya en las escuelas y en los colegios de Primera Enseñanza. 3.º Que se haga una colecta en la forma acostumbrada y se remita cuanto antes a la dirección diocesana. 4.º Que donde sea posible se organicen actos de propaganda veladas, etc., para difundir el ideal misionero entre los niños y pueblo fiel. 5.º Que procuren tomar parte en el Homenaje al Padre Santo con actos espirituales y materiales— coronas de bautismos en la forma propuesta por la Dirección Nacional. 6.º Que se aproveche este día para la Organización de los Coros donde no lo estén y extensión de los mismos donde ya esté constituida la Obra Pontificia de la Santa Infancia.

El Vicario Capitular, Amando Gómez (Del "Boletín Oficial" del Obispaado.)

Teniendo en cuenta estas claras y apremiantes palabras del Padre Santo, pondremos manos a la obra aplicando nuestros esfuerzos sacerdotales en esta ocasión ayudando a las Misiones por la Obra Pontificia del diama de la del Padre Santo: "Todos los niños fieles para los niños infieles". Organizar en esta obra a todos los niños cristianos para aunar sus esfuerzos oraciones y sacrificios, para la conquista del niño infiel para Cristo... A esto se ordena el "Día de la Santa Infancia" que se celebra en España el día 28 del próximo mes de enero. El niño puede orar, trabajar y sacrificarse por las Misiones: al niño hay que inculcarle desde pequeño la inquietud misionera que se deriva de la misma entraña de la Iglesia de Cristo y de su mandato: id por todo el mundo y predicad. Hemos de llevar a todos los niños de la Diócesis a estar presentes en el Homenaje al Padre Santo, Pio XII, con el ofrecimiento de coronas de bautismos con los nombres de Pio, Eugenio, Benedicto, Felipe y Virgilio, y uniendo a esto los sacrificios y actos de oración ofrecidos al Papa por los niños infieles.

Ha aparecido el calendario misionero, puesto a la venta para ayuda a los misioneros españoles. Se trata de un magnífico No-Do integrado por 365 artísticas fotografías de todos los países del mundo. En el texto figuran interesantes episodios, emocionantes aventuras, conquistas y luchas de los héroes misioneros de España. Los pedidos de tan interesante publicación pueden hacerse a R.P. director, Azcoitia, 19. Patencia, al precio de 15 pesetas.

CALENDARIO MISIONAL

CINE BARRUECO
 HOY: 6,30, 8 y 11. Estreno realista y emocionante **DESTINO DE UN DIA** Carlo Ninchi, Annette Bach

Sábado estreno de la superproducción **ALAS DE JUVENTUD** Antonio Vilar, Nani Fernán, dez F. Fernán Gómez, Carlos Muñoz

Héroismo de nuestra gloriosa aviación! Ayer "BOTON DE ANCLA" ahora "ALAS DE JUVENTUD" YO SOY TU PADRE de Sandrini

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5,30, 7,45 y 10,45 Estreno de la emocionantísima superproducción Paramount

Calcuta

por Alan Ladd, Gail-Russell y William Bendix

Intriga y emoción en el aire, y en la legendaria India

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy continua desde las 5,30 Butaca 5 pesetas. **LA DAMA DE LA MUERTE** y **EL AHIJADO DE LA MUERTE** por José Negrete

Fundación Benéfica-Decente de D. Manuel González Allende

TORO
 Convocatoria de concurso

En el teblón de anuncios de la Fundación de Don Manuel González Allende domiciliada en Toro, Diez Macuso 15, se halla expuesto el anuncio del Concurso para proveer una plaza de Oficial de Secretaría de dicha Institución.

El plazo de admisión de documentación termina a los quince días naturales a partir de la publicación de este anuncio.

TORO, 22 de Enero de 1951.—EL PRESIDENTE, Carlos Vázquez Sánchez.

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5,30, 7,45 y 10,45 Estreno de la emocionantísima superproducción Paramount

Calcuta

por Alan Ladd, Gail-Russell y William Bendix

Intriga y emoción en el aire, y en la legendaria India

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy continua desde las 5,30 Butaca 5 pesetas. **LA DAMA DE LA MUERTE** y **EL AHIJADO DE LA MUERTE** por José Negrete

Fundación Benéfica-Decente de D. Manuel González Allende

TORO
 Convocatoria de concurso

En el teblón de anuncios de la Fundación de Don Manuel González Allende domiciliada en Toro, Diez Macuso 15, se halla expuesto el anuncio del Concurso para proveer una plaza de Oficial de Secretaría de dicha Institución.

El plazo de admisión de documentación termina a los quince días naturales a partir de la publicación de este anuncio.

TORO, 22 de Enero de 1951.—EL PRESIDENTE, Carlos Vázquez Sánchez.

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5,30, 7,45 y 10,45 Estreno de la emocionantísima superproducción Paramount

Calcuta

por Alan Ladd, Gail-Russell y William Bendix

Intriga y emoción en el aire, y en la legendaria India

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy continua desde las 5,30 Butaca 5 pesetas. **LA DAMA DE LA MUERTE** y **EL AHIJADO DE LA MUERTE** por José Negrete

Radio
 SOBREN
 13,30: M...
 14,10: R...
 14,45: R...
 15,10: C...
 15,30: I...
 15,35: M...
 16,00: C...
 NOCHE
 20,30: ...
 21,00: ...
 21,30: ...
 22,00: ...
 22,20: ...
 22,30: ...
 23,15: ...
 24,00: C...
 QUE P...
 MUSICA
 18: R. N...
 20: Paris...
 22: R. E...
 21: Pared...
 21,18: Tán...
 22: R. S...
 21: Música...
 19,01: P...
 21,05: R...
 24,30: P...
 24,35: R...
 24,30: R...
 RADIO
 20,30: P...
 22,30: R...
 23: R. B...
 21,30: R...
 20: R. B...
 21: R. N...
 le son...

Imperio EN LA PROVINCIA

Apertura del segundo ciclo de conferencias

FERMOSELLE El pasado domingo día 21 del actual, fué inaugurado en esta villa el segundo ciclo de conferencias culturales y sociales organizadas por la Alcaldía, Jefatura local y Hermandad de Labradores. A las doce de expresado día y en el local del teatro "El Castillo", lleno de público y con unas palabras del alcalde y jefe local quedó inaugurado dicho ciclo.

El camarada Gallana agradeció la colaboración de la Hermandad de Labradores, de los señores conferenciantes por su participación desinteresada en las mismas y al público por su asistencia bien demostrada en el anterior ciclo. Asimismo manifestó que su constante preocupación por los problemas que tiene planteados la villa, cuya realización tanto repercutirá en la vida económica de la misma, no disminuye su interés por incrementar el cultivo del espíritu a cuyo fin, tienden estas conferencias y sin el cual el mejoramiento del vecino o individuo sería incompleto. Da las gracias nuevamente a todos y cede la palabra al primer conferenciante don Basilio Sánchez Campano, párroco de la villa, que disertó su tema: "Deberes mutuos entre las diversas clases sociales".

Comienza diciendo que a pesar de que no puede hablarse de deberes sin tratar de derechos, ya que son términos inseparables, procurará, como indica el tema, extenderse sobre los primeros. Al tratar de la propiedad privada dijo que es un derecho que la naturaleza da a todo hombre, considera la propiedad inalienable, a pesar de que los estados comunistas la tienen abolida. La propiedad privada la considera como la inversión de la parte ahorrada de los salarios, y como es imposible, dice, igualdad entre los hombres, de ahí nace la necesidad de existencia del patrono y del obrero sin menoscabo de ninguno de ambos y tan necesario el uno como el otro en la sociedad. Se extiende dando normas a seguir en el trato que un sector dará al otro y pide que las



Enlace Aguilera-Núñez Ispa

Copiamos de la "Gaceta Regional", de Salamanca, del 24 de enero:

Días pasados contrajeron matrimonio canónico en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de Tarancon (Cuenca), la señorita María de los Angeles Núñez Ispa, con don Agustín de Aguilera Alvarez. Bendijo la unión matrimonial el párroco de la misma, don José María Alfaro, familiar de la contrayente. Nuestra enhorabuena.

Leg usted La Hacienda

CONSULADO GENERAL DE LA REPUBLICA ARGENTINA AVISO

El Consulado General de la República Argentina en Vigo, calle Montero Ríos, 22, teléfono 2105, comunica a todos los residentes argentinos, de cualquier sexo y edad, inscriptos en este Consulado General, que para su interés deberán ratificar o rectificar su domicilio actual, personalmente o por carta certificada. Aquellos que se inscriban por primera vez lo deberán hacer personalmente y con la documentación correspondiente.

Excmo. Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los agricultores de este término municipal, que tengan asignado cupo de CENTENO, que por el Servicio Nacional del Trigo se ha dispuesto, deberán hacer entrega del mismo, en las condiciones y plazo establecidas para el trigo.

Significando que los que queden en descubierto, serán sancionados rigurosamente por la Autoridad Superior.

Zamora 24 de enero de 1951.—El alcalde, Francisco Pérez Lozano.

SE VENDE

en Cubo del Vino (Zamora) molino maquero y demás dependencias e instalación de alumbrado público, casas y tierras de labor. Para tratar con M. Marcos, Fernando de la Peña, 2 Salamanca, Teléfono 2746. (Absténganse intermediarios).

CONCURSO DE OBRAS

Para las Obras de adaptación del Hogar Escolar del Hospital de la Piedad de Benavente, (Zamora), admiten propuestas. Estas se presentarán en sobre cerrado y lacrado, en papel corriente, con póliza de 4,50 pesetas y con precios unitarios, acompañadas de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas. Plazo de admisión hasta el 6 de Febrero.

Pliegos de condiciones y planos en la Delegación provincial de "Auxilio Social", calle de la Brasa núm. 4, de once a las catorce horas.

Los anuncios, por cuenta del adjudicatario.

'Nueva España'

No habiendo llegado a nuestro poder los originales de "Nueva España", la página dedicada a Benavente y su comarca, aplazamos su publicación hasta mañana.

Bendición de la imagen de Nuestra Señora de Fátima

CUBO DEL VINO El día 14 de los corrientes, tuvo lugar en esta localidad la bendición de la imagen de Nuestra Señora de Fátima. Con tal motivo, este pueblo vivió un día de verdadera santificación, pues demostró una vez más sus dotes religiosas.

A cargo del vicerrector del Seminario, don David de las Heras, estuvo el sermón en el que puso de manifiesto la importancia de que los pueblos cristianos se agupen en torno a la Virgen de Fátima, exhortando a todos al rezo del Santo Rosario, arma importantísima para triunfar espiritualmente en esta vida llena de miserias y de dolores.

Don Vicente Marino, profesor y mayordomo del Seminario, asistió a la función religiosa en compañía del vicerrector, quienes fueron agasajados por el vecindario cariñosamente.

El párroco, don Gerardo Prieto Mesonero, recibió la felicitación de visitantes y autoridades así como del pueblo en general, por el estado ascendente en que se encuentra este pueblo.

Cubo del Vino vivió uno de los días más grandes de su vida, en este 14 de enero de 1951.

EL CORRESPONSAL.—JAG.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

A. Box y Cospedal: "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras". Dos tomos. Obra premiada por la Real Academia de Medicina. Tela, 160 pesetas.—Francisco Camba: "Cuando la boda del rey" (4.ª edición). 13.—"La leyenda negra", Tela 12.—"Maura no". Tela 13.—"El ducado de Canales". Tela, 13.—"Los mosqueteros de la neutralidad". Tela, 13.—"La rebelión de los mandos". Tela, 13.—"La ley de fugas". Tela, 13.—"Annual". Tela, 13.—"Primo de Rivera". Tela, 15.—"El romancillo del capitán Galán". Tela, 15.—"La caída de Alfonso XIII". Tela, 15.—"Las luminarias del señor ministro". Tela, 15.—"Los jabalíes del jardín florido". Tela 17.—"De Castilblanco a Villaciñeros". Tela, 17.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23. Madrid.

Hacia la implantación de un Instituto Laboral en Toro

Ayer por la mañana y a presencia del Ilmo. señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, se entrevistaron el alcalde de Toro, camarada Carlos Vázquez Sánchez y don José González Barrachina llegándose a un acuerdo, en principio, tendente a la implantación de un Instituto laboral—Centro de Enseñanza Médica, Profesional y Agrícola—en la ciudad de doña Elvira. A esta importante reunión no pudo asistir el Excmo. señor gobernador civil, por encontrarse indispuerto.

Naturalmente, como declinamos arriba, el acuerdo establecido no entrará en pleno vigor hasta que sea ratificado por el Pleno de la Corporación Municipal toresana, lo que parece ser un hecho, ya que nadie ignora el gran interés del Ayuntamiento y del pueblo de Toro por la creación de este Centro, de enorme importancia para toda aquella comarca zamorana.

Lo que sí puede asegurarse es que en la reunión de ayer se

DEPORTES

Más de 700.000 Pts. a repartir entre 32 boletos

MADRID, 24.—Resumado provisional del escrutinio de apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la décimo novena jornada de Liga disputada el día 21 del corriente mes: Boletos vendidos: 1.278.656 Recaudación: 2.553.312 pesetas. De premios: 1.404.321,60 pesetas. Reparto de premios: 702.160,80 pesetas a repartir entre 32 boletos máximos acertantes de 13 resultados: 702.160,80 pesetas a repartir entre 604 boletos más aproximados de 12 resultados.

QUINIELAS PARA EL 18 DE FEBRERO

MADRID, 24.—La Federación Española de Fútbol ha suspendido los partidos de fútbol de Primera División de Liga en las jornadas de los días 11 y 18 del mes de febrero con motivo del encuentro internacional España-Suiza que se jugará el día 18 del próximo mes, pero como se mantienen los encuentros señalados, para estas fechas en segunda y tercera división, el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, ha decidido que en tales jornadas se mantengan también las apuestas, componiéndose las quinielas del día 11 con partidos de segunda división y las del día 18 con el partido España-Suiza y partidos de segunda división.

Ordóñez tardará seis semanas en jugar

Interesándonos por el estado de los jugadores lesionados de Atlético, se nos dice que Ordóñez padece una nueva lesión de desgarramientos musculares, por lo que se espera que tardará en curar unas seis semanas.

Referente al estado de Goyo nos informan que posiblemente pueda jugar ya en el próximo partido que se celebre en Pantoja.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana

Sumario núm. 59. Año 1950 Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, lesiones. Procesado, Manuel Feo Torres. Defensor, señor Fernández Hernández. Testigos, ocho.

Sumario núm. 111. Año de 1949. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Procesado Antonio Pedrero Pérez. Defensor, señor Rodríguez Vega. Testigos, 1.

Sumario núm. 77. Año 1949. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Procesado, Angel Iglesias Soto. Defensor, señor García Gago. Testigos, 2.

Sumario núm. 31. Año de 1949. Juzgado de Instrucción de Bermillo de Sayago. Procesado, José Toribio Centeno. Delito, robo

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DR. MATILLA

Nutrición y secreciones internas Diabetes-Obesidad-Bocio, etc. Medicina general. CONSULTA: 12 a 2 y 4 a 6 Avenida Requejo, 11 - Teléf 1366

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA - ANALISIS Consulta de 11 a 1 S. Torcuato, 28-2 ZAMORA

P. ARCE GARCIA

Médico. Del Instituto Médico de Postgraduados de Valladolid (Santander) ANALISIS CLINICOS Transfusión de sangre y Plasma Eduardo Dato, 12 BENAVENTE (Censurado)

LA CULPA ES SUYA...
PHILIPS
Mejor no hay

Ayuntamiento de Venialbo

El día cinco de febrero a las doce horas se celebrará en esta Alcaldía la subasta de pastos del Monte "Coto" para 1.000 cabezas de ganado lanar, bajo el tipo de 16.000 pesetas, plazo hasta el 30 de septiembre y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativo y económico que se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento hasta las 18 horas del día anterior a la subasta.

Venialbo 20 de enero de 1951.—El alcalde, José Galván.

Fantasma televisado

LONDRES.—El miércoles por la noche, la televisión inglesa trató de captar el fantasma de Catalina Howard, una de las desgraciadas esposas reales de Enrique VIII la cual parece ser que regularmente visita el Grand Hall de



Hampton Court. Pero el espectro no apareció sobre las pantallas.

Por el contrario, las Reales Fuerzas Aéreas, han abierto una investigación para determinar si el ser misterioso que frecuenta el cuartel general de dichas fuerzas en High Wycombe, es el espectro de un piloto muerto durante la guerra, o simplemente un espía.

Varias personas que disfrutan apertamente de todas sus facultades visuales e intelectuales, han declarado que habían visto a la aparición pasearse a altas horas de la noche, en la proximidad de las instalaciones secretas de High Wycombe, que fué durante la guerra el cuartel general de la VIII flota aérea americana.

Hombres y mujeres cuya buena fe no puede ser puesta en duda, han certificado que la extraña figura transparente parecía la de un piloto inglés o americano enfundado en su traje de vuelo. Estos testigos creen que se trata efectivamente del fantasma de un aviador aliado que encontró la muerte en el curso de una misión, de la que fué punto de partida el citado lugar. Los servicios de información de la R. A. F., que no creen en los aparecidos y que no ignoran nada sobre los recientes sabotajes cometidos a bordo de barcos ingleses, han decidido tomar el asunto por su cuenta.

De "L'Aurore", París.

POLLUCION
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

IMPERIO Boletín de suscripción

D. con domicilio en se suscribe a IMPERIO por trimestre, semestre, año prorrogable (1). a de de 19.... (FIRMA).

(1) Táchese lo que no convenga.
PRECIO: Trimestre, 42 pesetas; Semestre, 84; Año, 168.
Envíase este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un sello de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.

MINISTERIO DE AGRICULTURA SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

Compra de trigo y centeno excedentes

Por orden de la Superintendencia se pone en conocimiento, que este Servicio recibirá en los Almacenes dependientes del mismo, cuantas entregas de trigo o centeno excedente se presenten, bien sea a nombre del agricultor propietario, o a nombre de la Hermandad Sindical, Cooperativa, fabricantes, almacenistas, entidades o persona autorizada a este fin.

Los Negociables A-4-AC-1 correspondientes, serán extendidos a nombre de la Entidad o persona que verifique la entrega, sin ser preciso hacer constar el nombre del productor.

Zamora 24 de enero de 1951.—El jefe provincial, Joaquín Barrio.

Vasconia, candor del mundo

TERRA dulcisima de entraña berroqueña, eso es Vasconia. Con sus tres provincias tendiendo separadamente, el mar, hacia Francia y hacia Castilla. Unidas en su desunión. Con un mismo carácter pétreo, nervudo, montaraz, que se viste en fiesta de gaita y tamboril, mientras navega en el aire un águila de blasón. Tierra de carlismos, de muchachos tallados en madera dejándose caer, fusil al brazo desde lo alto de los montes, con gamberros separatistas, discutidores lanzadores del disco en comicios ciudadanos. San Sebastián, señorita cantábrica de verde y azul, puerta española para snobismos y pelenidengues sociales, Bilbao, viril y recio, invulnerable y antiestético, Vitoria, ciudad monji.

Las tres provincias de Vasconia, la sociedad que es femenina como la bella Donostia, la artesanía que es viril, la religión, es decir, San Sebastián, Bilbao, Vitoria, sonde en el escudo de un palacio rodeado de conventos, reza su mote nobiliario "La vida es así", se apretan en un mismo distintivo: la costumbre. Lucero de lento parpadeo, lámpara de amor que ilumina la entraña vasca, la costumbre y la tradición, por historia, eternidad. A ella se agarra Vasconia arduosamente, defendiendo en su interior, contra enemigos vientos, la llama que en su suelo fué prendida por Roma, que leida al revés dice Amor.

Para que la llama luzca unánime, el vascuence, sagrada lengua de la región, es el idioma más extraño y misterioso de España. El más profundo vasco nacido en el siglo, Miguel de Unamuno, ha dicho su advertencia: "El vascuence se extingue, sin que haya fuerza humana que pueda impedir su extinción; muere por ley de vida; no nos pesadumbre que perezca su cuerpo, pues es para que mejor sobreviva su alma". El primer pe-

cado del vascuence es su ineptitud para convertirse en lengua de cultura. Sabiéndolo, se retugia en las montañas, verdes y tiernas, para morir más cerca del cielo. Es cierto que hoy son más los que tienen el castellano por lengua habitual y los que en castellano piensan. Interesante idioma de estudio, nutricia fuente de eruditas inquietudes, el vasco carece, sin embargo, de condiciones para servir de medio de expresión a un pueblo que entre de lleno en la vida espiritual moderna.

Por Adolfo LIZON

Pasaron ya muchos años desde que el padre Manuel de Larramendi, maestro de teología en el Colegio de la Compañía de Jesús tenía en Salamanca, teja cálidos panegíricos a la lengua vasca. Quería demostrar, nada menos, que es la más culta, elegante y armoniosa de lenguas. Sólo que el elogio, claro, lo escribía no en vascuence, sino en la lengua de mármol de Castilla. Y decía el padre Larramendi: "Otras tuvieron sus niñeces, imperfecciones y rudezas, de que aún no han podido eximirse bien, quedando adultas; el vascuence siempre fué lengua adulta y perfecta, como sugerida en fin por el mismo Dios en la división de las lenguas".

¡Pobre P. Manuel de Larramendi, entonando su último canto de sirena al vascuence! Consideran los de esta región que su lengua es una de las setenta y dos primitivas y matricas, y por consiguiente, cortés y dulce. ¿Dulce, decimos? Pues que Dios no nos lo tenga en cuenta. No dulce sino, dura, pues dura es la lengua de Vasconia, tierra indiferente por todo lo estético, y cuyo máximo pecado, acaso su único pecado, es el de lesa estética.

Ni hermosa ni culta, pero siempre sagrada la lengua vas-

ca se muere, en lo alto de los montes rumorosos por donde antes cruzaba rapaces fornidos, de boina roja, intenciones bélicas, y pie corredor. Los funerales al vascuence se los hicieron, con condalabros de estrofas castellanas, y canto litúrgico de mística abulense, dos vascos que son literariamente los más importantes, desde el caballero, cruzado de Dios, Inigo de Loyola. Dos vascos, y aún tres, si algo dejáis, de propina, para las barbas noctámbulas del médico vasco vertido en novelista. Pío Baroja. Los dos vascos, poetas que enterraron al vascuence. Son Ramón de Basterra y Miguel de Unamuno. Ambos al hablar y escribir en castellano, y lo que es mucho más hondo, al pensar el sepultaron. Ambos fueron los más altos poetas que dió Vasconia a la de los nobles escudos de heráldicas soleras. De Vasconia la eterna, comarca venerable, bíblica hacienda patriarcal, donde resuena flauta y tamboril haciendo de este país originario, una perenne, sublime y casta primavera. A la sombra del padre Pirineo, con el pulso en el mar, las rimas de Unamuno, de Basterra, el encendido amor de Loyola plantado en el nativo paisaje, Vasconia es una comarca de ejercicios para el alma y el cuerpo.

Por eso, a la tarde, mientras junto al muro sonoro de rebotes, forman la corte los comparsas de la aldea, juegan los mancebos de casta y atlética vida. Como disciplinados, con la mano encendida, sacuden la pelota que navega los cielos y que del muro rebota al azul. Los curas de la aldea, se aproximan rezando. Y mientras suena el himno de San Ignacio, vuelve la pelota a divagar por los aires. Vasconia, árme. dura, profunda y verdadera, Vasconia, candor del mundo, rumia castos sueños eternos. Por favor no la desportéis viajeros, de su sueño de siglos. Ojo: ¿Que nadie turbe su secular candor!



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7
Teléfonos 1570 y 1576 - DIARIO DE LA MAÑANA - Apartado, núm. 45

"Todos al Astoria a las seis de la tarde"

«L'Humanité» (incautado) pretende lanzar a los comunistas parisinos contra Eisenhower

PARIS, 24.—Todos al Astoria, a las seis de la tarde, es el titular que a toda plana aparece en el diario comunista "L'Humanité", periódico que ha sido incautado por el Gobierno alegando que su actitud es provocativa, ya que trata de organizar una manifestación contra el general Eisenhower.—Efe.

«PLAN DE TRAIÇÃO»

PARIS, 24.—A pesar de las medidas tomadas por el gobierno para evitar la proyectada manifestación comunista ante la residencia del jefe supremo de las fuerzas atlánticas, general Eisenhower, se sabe que los comunistas han convocado a sus afiliados para las seis de la tarde de hoy, frente al hotel Astoria, sede oficial de Eisenhower. Si los comunistas pu-

sisten en su idea de manifestarse probablemente habrá escenas violentas, ya que el ministro del Interior tiene tomadas las precauciones necesarias para evitar la manifestación. De todas maneras, el gobierno ha calificado el intento comunista de "plan de traición" y amenaza con una acción rigurosa contra los que participen en él.—Efe.

MEDIDAS EXCEPCIONALES

PARIS, 24.—Desde las primeras horas de la mañana se han tomado excepcionales medidas de seguridad con el fin de hacer prácticamente imposible la manifestación comunista contra el general Eisenhower. Camiones con policías están estacionados cerca del Arco de Triunfo, con el fin de tener controladas las calles que desembocan frente al Hotel Astoria, sede de Eisenhower.

Las estaciones del metro próximas a los Campos Elíseos se cerrarán después de mediodía.—Efe.

1.300 DETENIDOS

PARIS, 24.—Se calcula en 1.300 el número de personas que han sido detenidas por la policía parisina con motivo de la anunciada manifestación comunista contra la presencia del general Eisenhower en París. Un funcionario de la policía dijo que la mayoría de los detenidos eran individuos que se negaron a desalojar la zona de los Campos Elíseos, cercana a la sede provisional de la Jefatura de las Fuerzas del Pacto Atlántico.—Efe.

POQUITOS

PARIS, 24.—A las cuatro de la tarde han comenzado a congregarse grupos de comunistas en las inmediaciones de los Campos Elíseos. Son poco numerosos y la policía no les ha obligado a disolverse.—Efe.

CONVERSACIONES

PARIS, 24.—Las conversaciones del general Eisenhower con altas personalidades francesas han comenzado a las nueve de la mañana. En primer lugar fué recibido el general Koenig, subinspector de las fuerzas francesas en África del Norte. Se ignora lo tratado, pues un mutismo general se ha extendido alrededor del general Eisenhower.—Efe.

A CASA, EL MIÉRCOLES

WASHINGTON, 24.—El general Eisenhower regresará a esta capital el miércoles próximo y al día siguiente presentará ante el Congreso un informe de su viaje por las distintas capitales europeas integradas en el Pacto del Atlántico, se anuncia hoy en Washington.

Estalla una bomba en la embajada inglesa en Dublín

DUBLIN, 24.—Una bomba de fabricación casera ha estallado en la puerta de la Embajada inglesa. Los cristales del edificio quedaron hechos añicos y un automóvil perteneciente a un diplomático inglés, sufrió averías. La policía realiza investigaciones. El gobierno de la república irlandesa ha expresado su sentimiento al representante diplomático inglés.—Efe.

El "Audaz", nuevo destructor de la Marina española

FERROL DEL CAUDILLO, 24.—En los astilleros de esta ciudad se ha efectuado esta tarde la botadura del nuevo destructor "Audaz", construido para la marina de guerra, por la Empresa Nacional "Bazán" de Construcciones Navales Militares. Es el primero de una serie de nueve del mismo tipo que se hallan en construcción en las gradas de los astilleros ferrolanos. El acto, que no ha revestido solemnidad alguna, ha sido considerado como uno más de trabajo diario. El buque se halla engalanado en la grada y ante la proa se instaló una tribuna provisional, en donde se situaron el capitán general del Departamento Marítimo, almirante Moreno; contralmirante don Jerónimo Bustamante, director general de la Empresa "Bazán", don Luis Ruiz Jiménez, gobernador militar señor Fernández Palacios, y otras autoridades y representantes de la Marina de Guerra y de las fuerzas de la guarnición, así como los empleados de la Empresa. Dirigió las operaciones de lanzamiento el ingeniero director de la Empresa de El Ferrol del Caudillo don Julio Mujica. El buque fué botado por el vicario del Departamento y actuó de madrina la esposa del almirante Moreno. El buque se deslizó sin novedad por la grada y al entrar en el mar fué saludado por las sirenas de los barcos anclados en la bahía y en la dársena. Después "Audaz" fué remolcado a la dársena del astillero para proceder a su armamento. Del acto se dio cuenta al ministro de Marina.—Cifra.

Nieva en Madrid...

(Viene de la página primera)

contentos. La nieve fecunda los campos y llena los embalses, y este es el bien que de ella esperan todos los españoles.—Cifra.

24 HORAS NEVANDO. EN

SEGOVIA

SEGOVIA, 24.—A las dos de esta tarde se cumplen 24 horas de nevada ininterrumpida sobre esta ciudad. De madrugada la nieve que ya había caído representaba una equivalencia a 18 litros de agua por metro cuadrado. A pesar de lo copioso de la precipitación, siguen abiertas las comunicaciones terrestres y por carretera, debido a la buena temperatura. Las máquinas quitanieves trabajan de manera permanente en las vías férreas y las brigadas de Obras Públicas lo hacen también en el puerto del Guadarrama, para facilitar el paso de los vehículos. Los coches de línea adelantados esta tarde su salida en previsión de que empeore el estado de las carreteras. El cielo continúa densamente cubierto.—Cifra.

VUELCA EL COCHE DEL

NOVILLERO PABLO LOZANO

SEGOVIA, 24.—A mediodía de hoy volcó aparatadamente a causa de la nieve acumulada en la carretera, el automóvil en el que viajaban con dirección a Madrid el novillero Pablo Lozano, su padre, su apoderado y el empresario señor González Vera. Milagrosamente sólo sufrieron contusiones y erosiones de carácter leve. El vehículo quedó completamente destruido y el accidente ocurrió en el kilómetro 83 de la carretera de Madrid a La Coruña. Pablo Lozano regresaba del campo salmantino, donde ha permanecido una temporada entrenándose con vistas a la próxima temporada. En otro vehículo que pasó por el lugar del suceso, el novillero y acompañantes fueron trasladados a San Rafael, desde donde han continuado viaje a Madrid esta tarde.

ZARAGOZA, 24.—Desde el mediodía lueve sobre la ciudad aunque ligeramente. Las precipitaciones alcanzan a otros puntos de la provincia.—Cifra.

LOS OCCIDENTALES DISPUESTOS A CONFERENCIAR CON LA URSS

Si el Kremlin quiere discutir «todos los problemas que posiblemente amenazan la paz mundial»

LONDRES, 24.—Las tres potencias occidentales han anunciado que están dispuestas a celebrar una reunión con la Unión Soviética en una conferencia preliminar de las cuatro potencias, en París, siempre que el Kremlin esté dispuesto a discutir "todos los problemas que posiblemente amenazan la paz mundial". La invitación está contenida en notas similares de Estados Unidos, Francia e Inglaterra, entregadas al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinski, en Moscú ayer y publicadas hoy.

Las potencias occidentales reiteran su anterior actitud de rechazar la propuesta soviética para limitar la conferencia a Alemania y tener como base la discusión de la declaración de la Kominform, acusando a Occidente de rearmar ilegalmente a la Alemania Occidental. Pero mantienen la puerta abierta para una conferencia de los "cuatro grandes" al pedir a Rusia que acceda a una conferencia para discutir todas las principales causas de la tirantez internacional. Sin embargo, no menciona al Extremo Oriente.

NOTA BRITANICA

La nota británica dice: "El propósito del gobierno de Su Majestad Británica es buscar de allanar la tirantez internacional por medio de una discusión de todos los problemas que posiblemente amenazan la paz mundial, con vistas a resolver las diferencias fundamentales entre las naciones". Las notas occidentales dicen que si Rusia deseara este acercamiento los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes deben primeramente celebrar una reunión para preparar el orden del día y se propone París como lugar de

la conferencia. Piden aclaración a las propuestas soviéticas de 30 de diciembre "con objeto de evitar cualquier equívoco y hacer posible que esa conferencia preliminar sirva un propósito útil". La nota inglesa recuerda las peticiones anteriores de que una reunión de los ministros de

E.E.U.U. rechazan...

(Viene de la página primera)

evitar que se extienda el conflicto de Corea. 2) Francia debe estar al lado de los Estados Unidos en la ONU, haciendo sin embargo todo lo que pueda para evitar cualquier acción precipitada o irreflexiva.—Efe.

Y NUEVA ZELANDA

WELLINGTON (Nueva Zelanda) 24.—El ministro de Asuntos Exteriores, Doidge, ha declarado que Nueva Zelanda apoyará la moción de Estados Unidos en las Naciones Unidas, en la que se condena la acción de la China comunista en Corea.—Efe.

Asuntos Exteriores debe incluir "no solamente las cuestiones relativas a Alemania y Austria, sino también los principales problemas cuya solución permita una mejora verdadera y duradera en las relaciones entre la Unión Soviética e Inglaterra, los Estados Unidos y Francia, y la eliminación de las causas de la actual tirantez internacional en el mundo".

Respecto a la declaración de Praga, la nota dice que Inglaterra, así como Estados Unidos y Francia han dicho claramente que no pueden aceptar ninguna clase de circunstancias una limitación sobre la discusión o su base. La nota del gobierno soviético —añade— no revela si este gobierno está dispuesto a que una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro países tratará de otras cuestiones indicadas en la nota del gobierno de Su Majestad Británica.

"El gobierno de Su Majestad Británica —continúa— desea poner de relieve, como declaró en su nota de 22 de diciembre, que la tirantez que hoy existe en el mundo no se deriva del problema alemán. Una discusión limitada a las cuestiones propuestas por el gobierno soviético sería inadecuada y no real".

La nota dice que los adjuntos si se reúnen, "necesitarían estudiar las cuestiones y problemas planteados con objeto de determinar su inclusión en el orden del día, así como su prelación, con objeto de establecerse bases aceptables.—Efe.

Audiencias del Caudillo

MADRID, 24.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a una comisión del Ayuntamiento de Fuengirola (Málaga) formada por su alcalde, señor Moreno Luna y los concejales señores Luna Moreno y Portillo y secretario, señor Díaz Rodríguez, quienes iban acompañados por el gobernador civil de la provincia. El alcalde, en nombre de Fuengirola, hizo entrega al Caudillo de la primera medalla de la Ciudad, así como de un artístico pergamino en el que consta este acuerdo del ayuntamiento, distinción que Su Excelencia aceptó muy complacido. El Caudillo conversó largamente con los comisionados, interesándose vivamente por los distintos problemas de aquella villa costera.—Cifra.

MADRID, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar: don Carlos Asensio Cabanillas, teniente general; don Antonio Alogilla Pérez, general de División; don Guillermo Díaz del Río, vicealmirante; don Fernando Sánchez de Toca Muñoz, general de Brigada de Ingenieros; don Eugenio de Frutos Diestre, general de Brigada de Aviación; don Luis García de Blas, inspector veterinario; don Rafael Hierro Martínez, general de Brigada de Infantería; don Ramón Rodríguez Vitz, coronel de Artillería; don Arturo Roldán Lafuente, coronel de Ingenieros y don Pascual Pery Junglera, capitán de Corbeta.

En Audiencia Civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: don Manuel Olleros, S. J.; don Carlos Azúcar Chaves, subsecretario de Relaciones exteriores de El Salvador; don Juan Manuel Aristegui, embajador de España en Bagdad; don Alejandro Suárez, director general de Industria; don Francisco Javier Conde, director del Instituto de Estudios Políticos, R.P. prefecto apostólico de la misión carmelita de San Miguel de Sucumbios (Ecuador); don Fernando Solano Costa, presidente de la Diputación Provincial de Zaragoza; don Juan Felín Mana, director de la Compañía de Transportes internacionales, aduaneros.

Confíenos sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotografiado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confien